

本會通訊 第 2112 期 (總 95 期)

2021

# 港川青年交流動態

四川之友協會 (香港)

四川長江職業學院

2021 年 12 月

## 立法會選舉 | 港青文志煒：投下神聖一票 盡到公民義務

——轉載自 2021 年 12 月 19 日《文匯網》

2021 年 12 月 19 日 15:17 時，在成都創業的香港青年文志煒在深圳羅湖口岸「LW001 投票點」投下了自己的神聖一票，履行了自己立法會投票選舉的權利和義務。是次，與他同行的還有 7 名港青，他們還將赴前海夢工廠、藍海灣孵化港等地考察學習。

「香港是生我養我的地方，也是我千百次魂牽夢縈、無時無刻不想念的故鄉。」遙望着家的方向，許久沒回過家的文志煒眼眶濕潤了。2019 年，文志煒赴蓉創業，創辦成都德寇易居商貿有限公司，自疫情以來未能回過家鄉。文志煒表示，是次選舉是香港政治制度建設的一個重要里程碑，是落實「愛國者治港」原則、確保「一國兩制」實踐行穩致遠和香港長期繁榮穩定的必由之路，「在這個『家』重新起步的關鍵時刻，作為香港青年有責任履行好自己的權利和義務。」同時，呼籲家鄉親人積極投票，令香港社會重回正軌，同心開創香港更加美好的未來。



### 川港機構助港青投票

12 月 18 日下午，川港青年創新創業社區、香港四川同學會、川港青年公益事業發展中心等機構，通過視頻連線方式舉行「川港青年創新創業社區粵港澳大灣區考察團」出發儀式，為 7 名赴深投票、考察的港青送行。據悉，近來，前述兩地機構先後發動了 30 餘名選民登記投票。

「是次選舉標誌着香港『由亂及治，由治及興』，更是對『愛國者治港』原則的具體落實。」香港四川同學會會長韓戍表示，期待更多合資格的港人參與投票，全力支持「一國兩制」重回正軌。

### 川港職業教育課程合作第七次推進工作會議順利召開

2021 年 12 月 9 日上午，由四川省教育廳主辦，川港高等教育教學研究專業委員會

承辦的川港職業教育課程合作第七次推進工作會議（視訊會議）順利召開。會議由川港高等教育教學研究專業委員會副會長、四川長江職業學院常務副校長耿兵主持。



會上，通過了川港職業教育課程合作第六次會議紀錄。四川交通職業技術學院、四川建築職業技術學院、四川郵電職業技術學院、成都航空職業技術學院、成都職

業技術學院、四川長江職業學院與香港職業訓練局分別對所負責的合作課程《軌道車輛工程科技》、《土建建模技術》、《感測器科技及應用》、《飛機飛行力學與結構及系統》、《大資料和金融資料分析》、《增強與虛擬實境工程》進行了總結交流。其中，《感測器科技及應用》、《增強與虛擬實境工程》、《大資料和金融資料分析》、《軌道車輛工程科技》、《飛機飛行力學與結構及系統》已順利結課，《土建建模技術》在12月中旬全面結課。新增川方合作院校四川工程職業技術學院就《工業機器人技術》課程進行了交流，他們表示非常願意加入到川港課程合作，共同助力川港教育合作向深入發展。

會議還探討了2022年合作課程教學計畫、模組證書範本和格式、學生互訪等方面的情況。



此次會議是今年9月四川省教育廳、香港職訓局在川港高層會晤暨川港合作會議第二次會議上簽署的《全面深化川港職業教育合作協定》後召開的第一次工作推進會，是2018年兩地簽署的《職業教育合作發展備忘錄》的延續。此次會議的召開標誌川港兩地職業教育合作進入常態、持續階段。兩地將進一步深化兩地教育合作機制，不斷拓展職業教育領域、青年互訪等方面的交流，共同促進川港青年瞭解國情，增強民族自信。

### 第三期“名師工作坊”開講啦

2021年12月4日，由川港澳臺青少年交流基地-川港青年創新創業社區主辦，四川省香港商會協辦的“名師工作坊”第三期順利結束。報名參與本次工作坊活動的有來自四川大學、成都中醫藥大學等高校的港籍學生，以及在川創業的籍青年30余人。本期名師是在成都生活了15年的港籍大咖——第一太平大衛斯華西區董事長胡裕華先生，與大家一起探討如何做好職場突破與個人發展。



會上，胡董分別從自身學習經歷、工作經歷兩個方面為大家分享了如何應對跨地域，跨行業的職業選擇？如何完成個人職場突破？工作經歷重點強調了轉變方向、選擇平臺、持續提升、輾轉多城、開拓市場的重要性。



問答環節，同學們爭先恐後的提著問題，胡董耐心的為大家一一解答，會後同學們紛紛分享到“收穫非常大，本次活動幫助我明確了未來的方向，同時，也深刻的認識到一個成功的職場規劃是成功的開始，不管我們身處什麼樣的困難，只要確定了目標和方向，就要一直

勇往直前”。

川港青年創新創業社區始終秉持引進來、扶上馬、送一程的服務理念，分別從平臺打造、完善設施、指導服務、落地孵化四個方面，打造“四位一體”的社區，幫助在川港澳臺籍人士，解決在川讀書、生活、就業、創業等多方面問題。

### 熱浪燒烤，虎虎生風



2021年12月22日（週三）中午，由香港四川同學會策劃的“熱浪燒烤，虎虎生風”主題燒烤活動成功舉辦。這次的燒烤聚餐活動，也是組成每一個四川港漂在香港生活的一片小拼圖，它也許面積不大，但是卻被雕刻地小巧精緻。每一次的舉杯，每一次的拿筷和每一次的暢聊後的開懷大笑，都賦予了這幾個小時與眾不同且獨一無二的意義，讓它變得難忘，成就了這塊小拼圖的獨特魅力。

為了讓同學們增進彼此瞭解，除了各式各樣的美味燒烤和海景外，還組織了有趣多樣的破冰活動，隨著大家積極地參與，同學之間的陌生一點一點被笑聲給消除，雖然大家很多人都是第一次見面，但在遊戲環節後都像老朋友一樣相互交談聊天。

最後，協會的資深顧問韓瑾先生還為同學們講了如何在香港學習與發展，同學們也積極分享了自己的學習與生活，收穫良多！



聯絡方式：

香港九龍尖沙咀加連威老道100號港晶中心901B室

電話：2368 3561 傳真：2721 1961

網址：[www.fosca.hk](http://www.fosca.hk) / [www.sccvc.com](http://www.sccvc.com)

電郵：[gary.xie@hksdedu.com](mailto:gary.xie@hksdedu.com)